

**Előfizetési árak:**  
 Égész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hóra . . . — „ 85 „  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSBT, Mária-utca 1. sz.**  
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.  
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSBT, Mária-utca 1-36 szám**  
**I. EMELET**  
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
 —  
 Kéziratok vissza nem adandók  
 —  
**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek 15

### Háborusdi.

Pécs, 1895. szeptember 12.

(\* \*) Királyunk még csak részt sem vehetett László főherceg temetésén, melyen összegyűltek az uralkodóház és a magyar nemzet könyei. Nem vehetett pedig részt a végtisztességen, mert elutazott nagy Németországba, hogy résztvegyen szövetséges oldalán a stettini nagy hadgyakorlatokon.

Ez a fejedelmi találkozás kétségtelenül nagy külpolitikai jelentőséggel bír. A múlt év őszen Vilmos német császár vett részt az osztrák-magyar hadsereg községi hadgyakorlatain. Királyunk most ezt a látogatást adja vissza, midőn a német császár háborusdit játszik hatalmas hadseregének jelentékeny részével.

Ebből a tényből, hogy királyunk félretette a családi tekinteteket, félre szive érzelmeit, és a helyett, hogy kedvelt rokonának végtisztességére sietett volna, elment Németországba, viszonzni a tavalyi látogatást, világosan következtethető, hogy a hármasszövetség soha oly őszinte és belsősegélyes nem volt, mint éppen most. És ha csupán csak ebben rejlenék Európa békéjének biztosítása mellett a nemzetek jóléte: akkor örömmel kellene üdvözlőnk az ilyen és ehhez hasonló jelenségeket.

Amde tudjuk nagyon jól, hogy a háborusdik még egyáltalában nem biztosítják a békét egy pillanatra sem, és nem könnyítenek egy cseppet sem azon az óriási, lámár alig elviselhető terheken, a melyeknek sulya alatt nyögünk a béke fentartása érdekében és reményében.

Biztosra vesszük, hogy a hármasszövetségnek ezt az évről-évre megismétlődő tüntetését rövid idő múlva hasonló ellentünetés követi, még pedig azzal a céllal, hogy az orosz-francia szövetség újra életjelt adjon magáról, mintha csak azt kürtölnék ki a világnak: Lássátok, mi is megvagyunk; még pedig sokkal hatalmasabbak, mint ti. Féljetekek tekát tölünk és reszkessetek előre is, ha fegyvereink elé akartok kerülni.

Ez a szövetség, a jég és tűz szövetsége legközelebb meg fog nyilatkozni egyrészt abban, hogy a francia őszi nagy hadgyakorlatokon a legmagasabb rangú orosz katonai méltóságok egyike lesz jelen; másrészt pedig a francia köztársaság

elnöke, a népakarat souverain-je, Felix Faure jelen lesz a szent Moszkvában a leghatalmasabb autorokrata, az isten kegyelméből minden oroszok cárijának koronázási ünnepélyén, midőn önmagát koronázza meg a világ népei szemeláttára Nagy Péter cáj gyémántos koronájával.

Igy licitálnak egymásra a szövetségesek és így mutogatják kihívólag egymásnak félelmetes hadi erejüket. Már pedig ez a saját erővel való kérkedés bizonyos fenyegetésszerű jelleget hord magán, mely éppenséggel nem alkalmas a békés érzeltek ápolására és növelésére; sőt igen könnyen lángra lobbanthatják a hamu alatt lappangva égő zsarátnokot.

Ily körülmények közepette nagyon kétes értékű az a vigasztalás, a melyet azzal akarnak nekünk, a fegyveres béke járma alatt nyögőknek nyújtani, hogy ugy a saját, mint szövetséges társaink haderejét a legmagasabb hadurak háborusdija alkalmával kölcsönösen rendben levőnek találják. Mintha mi azt nem tudnók, hogy más a háborusdi és más a valóságos háboru. Az osztrák generálisok háborusdiban elől, az igazi háboruban hátul szoktak vitézkedni; van reá tapasztalatlanságunk elég.

De ha még minden kétséget kizárólag is igazolnák a nagy és sok pénz pazarlással járó hadgyakorlatok a bekövetkezhető háboru szerencsés kimenetelét, avagy azt, hogy a mi és szövetséges hadseregeinkkel a velünk szemben álló szövetség hadereje megütközni nem mer, valami nagy okunk az öröme még sem lenne.

Mert hát ez idő szerint nem fognak fenn olyan okok, a mikért a magyar nemzetnek vért ontani észszerű lenne. A hármasszövetség a kétös ellen nem folytathat olyan háborut, a melyben a mi érdekeinkről is szó lehetne. Továbbá, a mostani szövetségek alapján megvívandó háboruból, a mely előreláthatólag valóságos mészárlás lenne, még seregeink diadala esetén sem hárulhat reánk a harci dicsőségen kívül semmi haszon; mert ezt is lefoglalnák a maguk részére az osztrák generálisok.

A mennyire nem kérünk a kétes értékű harci diadalokból, épp annyira torkig vagyunk már a fegyveres béke áldásaival. Ez sem tarthat már valami nagyon soká, mert az évről-évre szá-

porodó és emelkedő költségek annyira tönkre tesznek bennünket, hogy bizony elmondhatjuk, hogy egy esetleges tatár, vagy kozák horda nem tenne nagyobb pusztítást nemzetünkben, mint a saját végrehajtóink, a kik dobosok kíséretében, csendőri fedezet alatt járva, házról-házra szedik össze az utolsó síró malacot, az egyetlen tehenet, sőt a gyermekek feje alól a párnát, mert hát a nagy Moloch, az a telhetetlen hadügy folytonosan táplálékot kíván. A hur már feszítve van, ha még tovább feszítik a meggondolatlanok, ugy szétszakadnia kell. Pedig hát nemcsak a mostani terhek tovább viseléséről van szó, hanem arról is, hogy ezeket fokozni szándékoznak.

Eszünkbe jut itt az a rege, a mit kelet egyik zsarnokához fűz a hagyomány. A kényur, a hatalmas kalifa egy tevét terhelte meg. Midőn pedig így alaposan megterhelve órák hosszáig állott az udvaron, folyton apróbb kosarakat, majd később szalmaszálakat rakatott reá. És különös, a teve még mindig bírta. Végre estefelé, midőn már csak még egy szalmaszál helyeztek többi terheihez, ez az egy szalmaszál okozta, hogy a teve lerokadt.

Igy vagyunk mi is a végletekig vitt megterheléssel, talán egy félszázalékkal való emelése az adóknak már is lerokadásunkat eredményezné. Pedig hát nem ennyit, de mindjárt kerek kétszáz milliót kívánnak tőlünk, mert a hadsereg ágyuit kell átalakítani.

Nagyon jól tudjuk, hogy a népek sóhajait, kívánalmait nem veszik ott tekintetbe, a hol a népek sorsáról rendelkeznek. Bizony, ha majd eljutottunk az állami tönk szélére, mikor már a legraffináltabb elmének is lehetetlenné válik újabb pénzforrásokat kifundálni, akkor fog csak eszükbe jutni, hogy hatalmuk, erejük csak a néptől jön, a mely nem akar háborut, nem akar háborusdit, hanem az igazi békét, melynek áldásait élvezve, zavartalanul tölthessük el azt a kis időt, a melyet itt a földön tölteni a végzet reánk mért.

Videki hátralekosainkat tisztelettel kerjük sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

### A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

#### A nagyságos ifi'asszony.

Irta: Bérczy Károly.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —  
 (Folytatás.)

— De Kolos . . .  
 — Semmi de! . . . A lovak talán ki sincsenek fogva még a csézamból?! Felülünk, aztán aztán egykettőre a tántiékna! leszünk. Ne fossza meg az áldott jó lelket az örömtől, hogy magát is a szalonjában láthatja.  
 — Hanem azt előre kikötöm, hogy csak egy félórára . . .  
 — Ameddig jól érzi magát aranyos szép asszony! Nem is gondolja, mennyi sok szép fiatal menyecskevel, leánnyal lesz most alkalma megismerkedni?! Így megyegyülekélem alkalmaival a Zsuli néni szalonja a fiatal uri fehérsépek valóságos herbergeje. Szabad kérem a karját?!

Abdayné kénytelen — kellelten elfogadta Kolos Feri ajánlatát s Tapolcayra egy meleg, barátságos tekintetvetve, távozott az étteremből. Nagyon bántotta, hogy ez a szeleburdi Kolos Tapolcayt nemcsak hogy meg nem hivta, hanem még el se köszönt tőle. Saját személyét is sértve látta Tapolcay ignorálásában s elhatározta, hogy legfőlegb néhány percet tölt csak Kolos Feri nagynénjénél. Ugy se

szívelhette ezt a hányaveti, föltűnésre vágyó embert, kit különösen a férje halála óta gyűlölt és most, hogy Tapolcayval ilyen betyár udvariassággal, ilyen kurtán bánt el, megnehezelt rá. De utóvégre is férje még a rokonságot tartotta vele, ő tehát nem viselhette magát ugy, mint idegennel szemben. Különösen pedig azért palástolta föl háborodását, nehogy ebből saját és Tapolcay személyét illetőleg valami ostoba mendemondát szőjjenek.

A penzionált tanácsosné a legnagyobb nyájasággal fogadta Abdayné s azonnal bevezette a kis szalonban összeverődött elite-kompanya közé, hol a keresetlen modoru, nyilt lelkű asszony csakhamar a társaság érdeklődésének központja lett.

Az üvegezett s tropikus növényekkel, széles levelű lobéliákkal megrakott folyosón ez alatt ráhuzták a cigányok. A divatos keringők és csárdások hullámos, csapongó, pajkos áriáinak hatása alatt a társaság mihamar feledte a noblevisite szertartásos fezségét s a szomszédos nagy szobában táncra kerekedtek.

Abdayné kívül, — ki nem akart a hejehujába belekeveredni, — csak egy két matróna maradt a szalonban. Kolos Feri észrevéve, hogy a cseretűi baba courtisan nélkül van, mint vice házigazda azonnal melléje ült s elkezdett neki módfelelt udvarolni.

Az ifi'asszony mosolyogva hallgatta a bortól felhevült férfi képtelen, egy kissé merész bókjait és gondolatban összehasonlítá őt Tapolcayval. Mekkora a különbség köztük?! . . . Ez alacsony, izmos, majdnem formátlan termet: amaz nyulánk, elegáns

megjelenésű, szimpatikus külsejű. Kolos nehézkes, banális, majdnem drasztikus; Tapolcay tanult, művelt, könnyű modoru . . .

Annyira elmélyedt gondolataiba, hogy jóformán egy szót se hallott meg Kolos beszédéből. Csak akkor ébredt öntudatra, mikor jobb keze fején meleg lehelletet érezve, hirtelen elrántotta karját Kolos Feri mellől. De már későn, mert az egyik korosabb dáma is meglátta, hogy a férfi kétszer is megcsókolta Abdayné kezét.

— Mit csinál, mit gondol maga? — mondá a haragtól elpirult asszonyka, — keressen mást, akiknek szebb kezei vannak, mert az enyém . . .

— Mert a magáét csak annak a cselédkosztón tengődő himpellérnek szabad nyalni-falni, ugy-e? — hörgé tompán Kolos Feri, — de szavamra mondom, kikergetem a világból azt a poltron krumplicószat!

— Kolos, hát ezért hitt maga ide? Férfi maga? Mit szólnak a vendégek, ha megtudják ezt a gombra támadását?

— Mit szólnak? Bánom is! . . . Magát azóta, hogy először láttam, nem tudom elfeledni. Most az egyszer alkalmam van a szemébe mondani, hogy bolondulok magáért. Nem köll semmi, csak maga! Maga ha akarja, rám tiporhat, mint egy féregre. De mindenkit elpusztítok, aki a magához vezető utat el akarja vágni előlem. Értette Pistike? Pistike! . . .

— Hallgasson bolond, botrányt akar? — susogta Abdayné, — nem látja, hogy figyelnek ránk?

## Anyakönyvvezetői hivatalok költségei.

Pécs, 1895. szept. 12.

(Folytatás.)

46. **Abaliget kerület.** Abaliget 27 frt 19 kr., Bános 8 frt 75 kr., Husztót 7 frt 52 kr., Kovacsna 10 frt 15 kr., Orfű 10 frt 57 kr., Rákos 9 frt 03 kr., Szakál 5 frt 26 kr., Tekeres 6 frt 26 kr. Összesen 84 frt 73 kr.
47. **Hetvehelyi kerületi** Hetvehely 51 frt 68 kr., Karácodfa 10 frt 92 kr., Okorvölgy 13 frt 19 kr., Kaán 34 frt 22 kr., Sz.-Katalin 34 frt 31 kr. Összesen 144 frt 32 kr.
48. **Bakócai kerület.** Bakóca 20 frt 24 kr., Bisztrica 6 frt 42 kr., Szágy 9 frt 75 kr., Tormás 16 frt 92 kr. Összesen 53 frt 33 kr.
49. **Felsőmindszenti kerület.** F.-Mindszent 77 frt 87 kr., Gyümölcsény 21 frt 83 kr., Szatina 18 frt 96 kr., Godisa 35 frt 40 kr., Kis-Hajmás 40 frt 89 kr. Összesen 194 frt 95 kr.
50. **Bikali kerület.** Bikal 55 frt 61 kr., Nagy-Hajmás 59 frt 67 kr., Köblény 26 frt 52 kr., Mocsolád 39 frt 78 kr. Összesen 181 frt 58 kr.
51. **Jenői kerület.** Jenő 57 frt 47 kr., Gödre 69 frt 12 kr., Palé 12 frt 80 kr., Szt. György 49 frt 47 kr. Összesen 188 frt 86 kr.
52. **Kaposszekesői kerület.** K.-Szekeső 63 frt 85 kr., Csikós-Töttös 69 frt 70 kr. Összesen 133 frt 55 kr.
53. **Mánfai kerület.** Mánfa 18 frt 89 kr., Battyán 5 frt 80 kr., Budafa 9 frt 92 kr., János 13 frt 13 kr., Komló 11 frt 74 kr., Szopok 7 frt 01 kr. Összesen 66 frt 36 kr.
54. **Magyarországi kerület.** M. Szék 25 frt 47 kr., K. Hertelend 4 frt 82 kr., Liget 27 frt 40 kr., N. Szék 18 frt 09 kr., Pölöske 17 frt 55 kr. Összesen 93 frt 33 kr.
55. **M.-Hertelendi kerület.** M.-Hertelend 69 frt 40 kr., Barátur 24 frt 54 kr., Bodolya 18 frt 41 kr., Egyházbér 31 frt. Összesen 143 frt.
56. **Ráczkozári kerület.** R.-Kozár 24 frt 81 kr., Moróc 7 frt 80 kr., Szárász 5 frt 57 kr., Tófü 5 frt 82 kr. Összesen 44 frt.
57. **Sásdi kerület.** Sásd 34 frt 93 kr., Egerszeg 13 frt 72 kr., Hörnyék 21 frt 45 kr., Meződ 28 frt 84 kr., Oroszló 23 frt, Varga 24 frt 64 kr., Vázsnok 16 frt 42 kr. Összesen 163 frt.
58. **Szászvári kerület.** Szászvár 73 frt 84 kr., Császa 27 frt 78 kr., Kárász 28 frt 10 kr., M.-Egereg 59 frt 64 kr., Vékény 14 frt 85 kr. Összesen 204 frt 21 kr.
59. **Vaszari kerület.** Vaszar 38 frt 40 kr., Nagy Ágh 36 frt 80 kr., Szalatnak 48 frt 56 kr., Tékes 42 frt 68 kr. Összesen 166 frt 44 kr.
60. **Vásárosdombói kerület.** V.-Dombó 102 frt, Gerényes 81 frt 50 kr., Jágonok 130 frt 70 kr., Tarros 37 frt 70 kr. Összesen 351 frt 90 kr.
61. **Pécsvárad kerület.** Pécsvárad 50 frt 30 kr., Várkony 11 frt 10 kr., N. Pall 10 frt 10 kr. Összesen 71 frt 50 kr.
62. **Nádasdi kerület.** Nádasd 70 frt 98 kr., Óbánya 9 frt 25 kr. Összesen 80 frt 23 kr.
63. **Hidasdi kerület.** Hidasd 121 frt 58 kr., Ófalu 36 frt 41 kr., Zsibrik 15 frt 07 kr. Összesen 173 frt 06 kr.
64. **Rácmecekerület.** Rác-Mecske 94 frt 18 kr., Varas 31 frt 01 kr., Pusztafalu 11 frt 73 kr., Lovaszhetény 41 frt 60 kr. Összesen 178 frt 52 kr.

65. **Püspöklaki kerület.** Püspök-Lak 47 frt 95 kr., Geresd 42 frt 01 kr., Maraza 36 frt 93 kr., F. Boda 22 frt 68 kr. Összesen 149 frt 57 kr.
66. **Himesházi kerület.** Himesháza 83 frt 54 kr., P. Mária 31 frt, Szür 32 frt 18 kr. Összesen 140 frt 72 kr.
67. **Véméndi kerület.** Véménd 108 frt 19 kr., Feked 39 frt 29 kr. Összesen 147 frt 48 kr.
68. **Bozsoki kerület.** Bozsok 60 frt 40 kr., Szébény 45 frt 60 kr. Összesen 106 frt.
69. **Berkesdi kerület.** Berkesd 65 frt 66 kr., Szilágy 36 frt 35 kr., Ellend 27 frt 19 kr., Pereked 21 frt 60 kr. Összesen 150 frt 80 kr.
70. **Püsp.-szt.-Erzsébeti kerület.** P. Szt. Erzsébet 49 frt 84 kr., Szellő 28 frt 63 kr., Kátoly 49 frt 28 kr., Kékesd 41 frt 23 kr. Összesen 168 frt 93 kr.
71. **Szederkényi kerület.** Szederkény 38 frt 06 kr., Monyoród 30 frt 13 kr., Mária-Kéménd 60 frt 63 kr., Nyomja 26 frt 68 kr., Olasz 30 frt 18 kr., Hidor 16 frt 42 kr. Összesen 202 frt 10 kr.
72. **Szt.-Királyi kerület.** Szt. Király 34 frt 04 kr., Bagota 7 frt 88 kr., Velin 13 frt 88 kr., Vargyas 6 frt 09 kr., Gerde 15 frt 89 kr., Rugásd 10 frt 52 kr. Összesen 88 frt 30 kr.
73. **B. Sellyei kerület.** B. Sellye 53 frt 42 kr., Marócsa 12 frt 36 kr., Kákics 17 frt 72 kr. Összesen 83 frt 50 kr.
74. **Bogdásai kerület.** Bogdása 120 frt 41 kr., Iványi 74 frt 89 kr. Összesen 195 frt 30 kr.
75. **Oszrói kerület.** Oszró 28 frt 34 kr., Kis Csány 24 frt 27 kr., Nagy Csány 14 frt 01 kr., Kemse 16 frt 88 kr. Összesen 83 frt 50 kr.
76. **Zalátai kerület.** Zalata 76 frt 42 kr., Piskó 49 frt 87 kr., Sösvetike 39 frt 01 kr., összesen 165 frt 30 kr.
77. **Magyarmecsekerület.** M.-Mecske 12 frt 41 kr., Kistelek 8 frt 60 kr., Kisasszonyfa 10 frt 52 kr., Okorágh 18 frt 62 kr., Sumony 12 frt 81 kr., Monosokor 5 frt 52 kr., Rónadfa 4 frt 84 kr., Hernádfa 2 frt 57 kr., Gulyánfa 7 frt 61 kr., összesen 83 frt 50 kr.
78. **Cz.-bogádi kerület.** Cz. Bogád 28 frt 13 kr., Uj-Mindszent 24 frt 46 kr., Ózd 56 frt 35 kr., Monyorod 25 frt 93 kr., Hgy.-Szt.-Márton 30 frt 01 kr., Egerszeg 30 frt 42 kr., összesen 195 frt 30 kr.
79. **Baksai kerület.** Baksa 25 frt 51 kr., Pécseny 21 frt 75 kr., B. Szőlős 8 frt 79 kr., Bodony 9 frt 02 kr., Kis Dér 10 frt 77 kr., Tengerin 7 frt 66 kr., összesen 83 frt 50 kr.
80. **Nagybicsérdi kerület.** N. Bicsérd 19 frt 37 kr., K. Bicsérd 14 frt 34 kr., Zók 11 frt 17 kr., Pázdány 3 frt 14 kr., Boda 19 frt 26 kr., Bakonya 16 frt 22 kr., összesen 83 frt 50 kr.
81. **Bar.-szentlőrinczi kerület.** B. Szt. Lőrincz 56 frt 72 kr., Cs. Mindszent 10 frt 79 kr., Kacsóta 15 frt 79 kr., összesen 83 frt 50 kr.
82. **Szentiváni kerület.** Szt.-Iván 48 frt 85 kr., Szt. Gál 48 frt 69 kr., Szt.-Dienes 77 frt 76 kr., összesen 175 frt 30 kr.
83. **Nagypeterdi kerület.** N.-Peterd 15 frt 37 kr., K. Peterd 9 frt 17 kr., Botyka 13 frt 24 kr., Beczefa 7 frt 66 kr., Búdfalu 16 frt 34 kr., Ny.-Szt. Erzsébet 9 frt 46 kr., N. Váty 12 frt 26 kr., összesen 83 frt 50 kr.
84. **Denesházai kerület.** Denesháza 105 frt 35 kr., Bánta 49 frt 11 kr., Katadfa 40 frt 84 kr., összesen 195 frt 30 kr.
85. **Bükösdi kerület.** Helesfa 33 frt 88 kr., Dinnyeberki 20 frt 57 kr., C-erdi 16 frt 22 kr., Bú-

kösd 42 frt 26 kr., Megyefa 33 frt 62 kr., Góricza 8 frt 75 kr., összesen 155 frt 30 kr.

86. **Ibafai kerület.** Ibafa 56 frt 34 kr., Horv.-Hertelend 22 frt 64 kr., Csabény 26 frt 01 kr., Gyűrűfű 22 frt 48 kr., Korpád 17 frt 83 kr., összesen 145 frt 30 kr.

Az összes felszerelési költségek e szerint 86 anyakönyvi kerületben 12,081 frt 93 kr-ra ruznak.

## Hirek.

Pécs, 1895. szeptember hó 12.

### (Frigyes főherceg Mohácson.)

Frigyes főherceg Wolkenstein gróf kíséretében ma délelőtt tíz órakor érkezett Mohácsra egyenest László főherceg temetéséről. Mint mohácsi tudósítónk sürgönyzi, a főherceg a „Sophie“ nevű rendező személyszállító hajóval érkezett. A főherceget a hajóállomásnál Kardos Kálmán főispán, Rampelt lovag jószágkormányzó, Trixler főszolgabíró, Némegyei jószágigazgató és Német Lipót uradalmi ügyész fogadták. A főherceg csak néhány napig fog ez alkalommal birtokán tartózkodni. Megérkezése után azonnal átállott a saját tulajdonát képező „Bellye“ nevű csavargözörsre, melylyel több napig tartó vadászati kirándulást tesz Bellye környékén. Trixler főszolgabíró előtt kijelentette a főherceg, hogy a hó 20-an, mint eredetileg tervezve volt, ismét vissza fog térni Mohácsra, illetve Főherceglakra, még pedig az egész családja kíséretében. A főherceg táborsernagyi ruhában érkezett Mohácsra és abban utazott tovább.

### (Pécs város közigazgatási bizottsága)

(ma délelőtt 10 órakor tartotta rövid ülését Zavaros Péter h. polgármester elnöklété alatt mindössze 11 bizottsági tag jelenlétében. Tudvalevőleg a főispán hivatalos ügyben Mohácson tartózkodik, a polgármester pedig szabadságát élvezi. A jelentések jobbra felovastatlan tudomásul vétettek. A városi és a bányatelepi anyakönyvvezetői hivatalban a hivatalos órák d. e. 10—12-ig állapították meg: a Zsolnay-, Schapringer- és dr. Erreth-féle felebevezések elutasítottak azzal az indoklással, hogy két egybehangzó intézkedés ellen felebevezésnek helye nincsen. — Hauck Ádám és Mikula Tivadár kivételes nőülési engedélyért való kérvénye pártolólaj terjesztetik a honvédelmi miniszterhez. Egy felőra alatt leporgették mindent.

### (Rekvium László főhercegért Sásdon.)

Boldogult László főherceg lelki üdvéért — mint sásdi levelezőnk írja — folyó hó 10-én Sásdon ünnepélyes gyászistentisztelet tartott, melyen az oitani kir. járásbíró, a járási főszolgabíró, egész személyzete, a községi előljáróság, a kir. közjegyző s az egész intelligencia megjelent.

### (Pécs város közegészsége.)

A megtartott városi közigazgatási bizottságban felolvasott főorvosi jelentés szerint a lefolyt augusztus hónapban az egészségi állapot elég kedvezőnek volt mondható úgy a megbetegedések számát, valamint lefolyását tekintve. Leginkább az emésztő szervek bántalmi fordultak elő, azonkívül volt 1—2 difteritisz és vörheny eset, de valamennyien szelid lefolyással. A kórházak betegforgalma 72 főnyi apadást tüntet fel; a júliusi 533 fővel szemben augusztusban csak 461 főre rugott a beteglétszám. A város területén született augusztus hónapban 118 gyermek, meghalt 95 egyén a szaporodás e szerint 23 volna; de ha az elhalálozottak számából levonjuk a 21 idegen illetőségűt, úgy a népességi szaporulat 44 főre rug. Augusztus hó folyamán házasságra lépett 21 pár; közköltésén ápolgatott 70 egyén; dajkaságba 5 gyermek adatott. Az élelmi piacok naponta megvizsgáltattak és 68 esetben koboztak el egészségtelen gyümölcsöt, romlott halat és mérges gombát. Egészségtelen lakás 21 üritetett ki hatóságilag.

### (Egy havi közigazgatás dióhéjban.)

A polgármesteri jelentés szerint augusztus havában a közigazgatási iktatóba érkezett 1664 ügydarab, a miből 1569 intéztetett el; a kapitánysági iktatóba érkezett 1502 ügydarab, a miből elintéztetett 1473. Bűnügy volt 13, vétség 8, kihágás 6, cselédkönyv kiállított 12, iparigazolvány 15, letartóztatva volt 74, kísérettel 1, kötött utlevéllel 11 egyén lett eltoncolva. A szállodákban 641 idegen fordult meg. A központban működő községi bíróságnál beadott 363 panasz, hátralék volt 31, végrehajtás 83 esetben lön foganatosítva. A bányatelepi községi bíróságnál beadott 98 panasz, végrehajtás volt 19. Az ujonc utóállítás alkalmával besoroztatott 4 idegen illetőségű hadköteles. Utadoban 4872 frt folyt be augusztus havában.

### (A baja báttaszéki hid) kérdése,

mint megbízható forrásból értestülünk, végre valahára a megvalósulás stadiumába jutott. Dániel miniszter ugyanis semmiféle nehézségeket sem gördit a hid települése elé s így biztos, hogy az építést már a legközelebbi jövőben megkezdik. A hid Tolnamegyének is kiválóan érdekében áll s éppen ezért bhetjük, hogy Percel Dezső miniszter közbenjárása segített a hid kátyuba jutott szekeren.

Eresszen, hadd futok ki ebből a házból. A tantiya előtt mentsen ki hirtelen rosszulétemmel. Eresszen! — Dehogyan eresztem! . . . Kötözni való örült lennék, ha most el hagynám röpülni az aranyadarat. Gyere Pistike, táncoljunk egy hosszú hopszpolkát! Vagyok olyan legény, mint az urad volt. Ne félj, megbír a karom!

Azzal a hirtelen meglepetés miatt tehetetlenné vált asszonyt fölnyalabolva s az utjába álló hölgyeket félretaszalva, átrohant a tánchelyiségbe s a karjain ülő Abdaynéval olyan vad táncra kerekedett, a milyent legfőlebb csak a sioux-indiánoknál lehetne látni.

Az elájult Abdayné csak a méltóságos tanti s még egy két idegebb hölgy sikoltásaira adta ki kezei közül s neki gyürkőzve, azon izzadtan fölkapott egy rizlinges boteillet s egy nagyot buzva az édes borból, az üveget a cigányok közé hajította:

— Dolgozzatok füstösök! Kolos Ferinek még sohse volt ekkora harmatos jókedve!

Estefelé már az egész város erről beszélt. Egyik sajnálta Abdayné, a másik meg kacagott a sikertült tréfán.

Másnap reggel Kolos Feri erős dörömbölés zavarta föl mámoros almából. Káromkodva toltta le a zárt az ajtóról. Azt hitte, hogy a hotelből került ide valamelyik részeg cimborája, ki a gyűlések után az éjszakát átombérozta.

Majd elhült, mikor e hitében csalódva, két huszártisztet látott szobájába lépni, kik röviden Ta-

polcay nevében provokáltak. Kolos Ferinek hirtelen észébe jutott, hogy Tapolcayt a Zsuzsi tant fekete-kávés zsurján a hölgyek előtt megsértette s hogy ebből folyólag becsületbeli kötelessége megverekedni. Meg is nevezte azonnal segédeit.

A fegyverbírószág puszoly párbajban állapodott meg, huszonöt lépésről ötöt lépés avanszszal, kétszeri golyóváltással, husz másodpercenyi célzási idő alatt.

A párbaj a „Griff“ teli kertjében folyt le. Az első lövést Kolos Feri intézte, megtévén az öt lépés avanszot; ez után Tapolcay lött avansz nélkül. Az első golyóváltásnál mindketten sértetlenek maradtak. A második lövésnél a felek helyet változtattak s a lövések ez uttal majdnem egyszerre dördültek el. Kolos Feri ez uttal is sértetlen maradt, Tapolcay pedig szívéhez kapva, arca bukott:

— Találva vagyok! Végem van! . . .

Az orvosok konstatálták, hogy a golyó valamivel a szívnél fölebb furódott a testbe s a nehezebb részek menten hagyásával a balkari laposontban megakadt.

Tapolcayt azonnal bevitték az egyik félreeső vendégszobába: Kolos Feri pedig statétát küldött, ki a hirt megvigye Abdaynénak Csertetőre:

— Hadd tudja meg a galamb, — monda kedélyes tréfával. — hogy a vércse szárnyait egy kissé megtéptük.

(Folyt. köv.)

— **(A pécsi tanítóképző intézet)** f. hó 13-án (pénteken) reggel fél nyolckor a liceumi templomban gyászeseti tiszteletet tart a megboldogult László főherceg lelki üdvösségeért. Az ünnepélyes gyászmisét Döbrossy Alajos tanítóképző intézeti igazgató celebrálja, mi alatt az ifjúsági énekkar Eckhardt Antal zenetanár ujonnan szerzett rekviemét fogja előadni. A rekviem után az igazgató beszédet intéz az ifjúsághoz. Az előadások egész nap szünetelni fognak.

— **(Mégjöttek a katonák.)** Valóságos bucsujáró helyévé vált ma reggel 5 órakor a vasuti állomás. Ősbe borult asszonyok, férfiak, fiatal menyecskék és lányok seregesen tódultak a vasútra: megjönnek a katonák! Mikor már a vonatérkezés ideje beállott, egy vasutas szárazon kijelentette, hogy a pesti vonat másfél órát késik. Képzeltetni az izgatott türelmetlenséget, melylyel az összegyűlt várakozók e hosszú időt eltöltötték; egyik férjért, másik jóbarátját, kedvesét várta, nem is csodálhatni hát az izgatottságot. Végre fél hét órakor berobogott a vonat s meghozta a piros „aufschlag“-os gyerekeket. Iwinger Károly ezredes vezetése alatt vonultak be a városba, utca-hosszat kandi szemek lesték az ablakból őket, halkán susogva: ni, megjöttek a bakák. F. hó 11 én délelőtti 9 órakor volt az „ab-schlag“, az öreg bakák ledobhatják magukról az angyalbőrt — ismét övéik közé mehetnek. Üdvözljük mi is a derék magyar ezredet!

— **(Válasz a közjegyzők részvételtára)** A pécsi kamara területén működő kir. közjegyzőknek vasárnap tartott közgyűléséből József főhercegre intézett részvételi feliratra másnap a következő távirati válasz érkezett a kamara elnökéhez: „Nagyságos Bánffy Simon kir. tanácsos, Pécs — Legfensőbb rendeletre. A Fenséges ur hálás köszönetét fejezi ki az atyai szívet mélyén meghatározó részvétért. — Báró Vecsey főudvarmester.“

— **(Fogspecialista és fogműtő Pécsen.)** A napokban telepedett le nálunk Dr. Breuer József, ki részben a hazai, részben a külföldi egyetemeken végezett fogászati tanulmányait, mint e szaknak kizárólagos és hivatott művelője bizonyára általános hiányt van hivatva pótolni. Részünkről is örömmel üdvözljük a fiatal doktort és szerencsét kívánunk működéséhez.

— **(A siklósi basa elítélve.)** Szenzációs tárgyalás folyt le tegnap a pécsi törvényszék előtt, melynek főhőse Gróf Antal nevű siklósi rendőr biztos volt. Kinek a most tárgyalás alá került ügyet annak idején eléggé szellőztettük lapunk hasábjain és nem rajtunk mult, hogy ez a jeles férfiú ocsmánytette után mind máig megmaradt hivatalában igaz ugyan, hogy sok huza-vona után a megyei közigazgatási bizottság kimondta a rendőrbiztosnak hivatalától való felfüggesztését, csak hogy ez a határozat, míg végre lett hajtva, éppen három hónapot igényelt. Miután pedig mégis csak fel kellett függeszteni, hát megtették siklósi végrehajtónak, a ki dacára a tegnap raszótt néletnek, vigan licitáltatja a siklósiak holmait talán még akkor is, ha kikerül a dutyiból. Hja, Ázsia, Ázsia... bizony nem vagyunk tőle valami messzire. Hogy a dolgot könnyebben érthetővé tegyük, megismételjük. Gróf Antal régibb idő óta nagy ellenszenvvel viseltetett Ambrus Lajos siklósi péklegény iránt; csak az alkalmat leste, hogy ellenszenvének és az ezzel kapcsolatos bosszú végének kitejézt adhasson. Erre aztán a mult évi november 11-én éjjel megjött az alkalom, a midőn is — állítólag — kötelességéhez híven a kocsmákat és az éjjel, büntényeket vette Gróf ur tanulmányozás alá. A többi közt elvetődött Guttman István kocsmájába is és ott találta Ambrus Lajost és pedig két barátja társaságában. Ezek közül az egyiket, valami Wolf Kálmán nevű iparossegédet ittansak találta, miert is szemmel kísérte az egész kompániát; mert csak azt várta, hogy Ambrus magára maradjon, a mikor aztán majd elbánnik vele — gondolta. Ugy is lön. Ambrus két pajtása elázott és Ambrus Lajos beállított Dörgő Kati éjjeli tanyájára. Nosza, ütöt a bosszu órája. Gróf uram négy szál rendőrrel elállotta az épület minden kijáratát, azt az utasítást adva a rendőröknek, hogy ha Ambrus Lajos kilép, hát se szó, se beszéd, fogják meg és vigyék a városházi őrtanyára és ott jól „bunda z z á k e l.“ A négy rendőr híven teljesítette ezt a parancsot, mert a mint a másnap felvett orvosi látélet tanusította, Ambrus testén több folytonossági hiány, még több „fic dag“ és igen sok kék-zöld véraláfutás találtatott. Az eset feljelentetvén, a vizsgálat lassan-lassan fogyanatosított. Ennek során a jeles férfiú csak annyit ismert be, hogy ő Ambrust, kivel a rendőrségnek több ízben voltak összekocsnásai, azzal ajánlotta a rendőröknek szemmel tartásra, hogyha ismét garázdálkodik, hát állítsák elejébe, majd ő atyai predikációban fogja résztesíteni a jó házból való, de rossz utra tévedt fiút. De hát a rendőrök az igazat vallottak és megcáfolták Gróf urnak minden állítását, és kijelentették a törvényszék előtt is, hogy hát bizony ők mindent csak rendelés szerint teljesítettek. De hiába tagadott mindent a jeles férfiú, nem használt semmit,

mert a tanuk igazolták és szemébe mondották, hogy már régebben, e jeles stikli elkövetése előtt Gróf ur úgy nyilatkozott többek előtt, hogy csak az alkalomat várja, majd ellátja ő Ambrus Lajost istenigazában. Kun rendőrkapitány ugyanazon az éjszaka őráraton lévén, csak akkor ért a városházára, midőn annak ajtai, ablakai erősen be voltak reteszelve — belülről Ismerős kopogtatására felnyitották a rendőrök az ajtót és nagy jajgatás, ordítás hallatszott ki. Kérdésére, hogy mit csinálnak, a rendőrök flegmával azt felelték, hogy „Ambrust adjusztáljuk!“ Az adjusztálás a basa jelenlétében folyt le, a ki teljes meglepődését nyilvánította. Tagadásával szemben tehát a tárgyalás folyamán felmerült bizonyítékok alapján az értelmi szerzőség Gróf Antal nyakába zudult; a vádbeli cselekvények pedig igazolva lévén, a pécsi kir. törvényszék Gróf Antalt, mint értelmi szerzőt személyes szabadság megsértésének vétéséért két havi fogságra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. A rendőrök egy-egy hónapot kaptak. Felebbeztek valamennyien; de felebbezett a kir. ügyész is a büntetés súlyosbítása végett.

— **(Adományok a barátok-utcai katasztrófa áldozatainak.)** A szeptember 5-ki szerencsétlenségnek megsérült munkások javára a mai napon következő jótékony adományok érkeztek hozzánk:

Spiess János kanonok urtól	10	frt
Zsinkó István „	5	frt
Walter Antal „	5	frt
Lechner János „	5	frt

Összesen 25 frt

mely összeget Reeh György rendőrkapitány urnak átszolgáltattunk. — Mai gyűjtésünkkel együtt a rendőrkapitánysághoz befolyt a fenti célra összesen 426 frt. E helyütt meg kell említenünk, hogy lapunk tegnapi számában Brázay Kálmán ur adományát tévesen közöltük 30 ftal, a mennyiben a mondott jótékony adomány 20 frtot tesz, mit az elszámoló bizottság igazolására ezzel helyesbítettünk.

— **(Mégvadult lovak.)** Velőtrázó sikoltások tették figyelmessé a siklósi-utca lakóit a ma délelőtti megvadult lovak garázdálkodásairól: Ludwig siklósi utcai borkereskedő teherszállító lovai valami rendkívüli dologtól megijedtek s oly vadokká lettek, hogy sokaknak halálos félelmeket okoztak. Az utcán fel-alá járó embereknek a kapualjakba kellett menekülnök, nehogy a megvadult bestiák összetiporják őket. Nehány napszamos s a sarki rendőr végre feltartóztatta a habzó száju lovakat.

— **(Letartóztatott csavargók.)** Két gyanus alak vont a reggel a rendőrség figyelmét magára, kik a hajnali vonat megérkezésétől délelőtti 8—9 óráig tétlenül ácsorogtak a vasuti állomás körül, a mi tekintve rongyos öltözetüket és sunyi képüket, eléggé feltűnő volt. Mint munka nélküli csavargók, a rendőrséghez kísértettek, hol bevallották, miszerint foglalkozásuk évek óta egyáltalában nincs. Mindketten illetőségük helyére toloncoltatnak.

— **(A mohácsiak polgári iskolája.)** Végre intézkedett a miniszter e régóta vajudó kérdésben és a mohácsiak áldozatkészsége nem veszett kárba: a polgári iskola megnyílik és benne nem sokára meg is kezdik a tanítást, persze az idén csak bérházban, míg az iskola új épülete elkészül. E tárgyban ma délelőtti a következő sürgöny érkezett a tanfelügyelőséghez:

„Mohácson állami polgári fiú- és leányiskolák három-három osztálytal megnyitandók. Igazgató-tanítóul áthelyezem Brand Ede fumei állami polgári tanítót, kit új állomásának elfoglalására táviratilag utasítottam. Rendeletem jön. Zsilinszky államtitkár.“

— **(Helyreigazítás.)** A Ferenciek utcájában történt szerencsétlenségről lapunk f. évi 204. számában foglalt közleményünkben az lett mondva, hogy a törvény azokat a munkaadókat, kik 10 munkásnál többet, habár ideiglenesen is foglalkoztatnak, kötelezi, hogy valamennyi alkalmazottjukat a betegsegélyző pénztárba bejelentsék. Erre vonatkozólag a helybeli kerületi betegsegélyző pénztár megkeresésére helyreigazításkép közöljük, hogy minden munkaadó köteles alkalmazottját, ha csupán egy segédet vagy tanoncot tart is, bírság terhe mellett a betegsegélyző pénztárhoz 8 nap alatt bejelenteni és pedig akkor is, ha az alkalmazott a saját gyermeke lenne is.

— **(A tolnavármegyei függetlenségi és 48-as párt.)** — mint már megirtuk — párt-szervező gyűlést tart e kő 22-én Szegzárdon. A nagygyűlés programját a szegzárdi függetlenségi pártnak vasárnap tartott értekezletén állapították meg. Megbotránkozással vette tudomásul az értekezlet, — írja tudósítók, — hogy Nunkovich Ferenc fosztoigabiró, magához rendelte a szegzárdi főbíró és előjáróságot és szigorúan megtiltotta nekik, hogy Kossuth Ferencet a város nevében fogadják. A párt-szervező gyűlés alkalmával a szabadelvű párt közlönye, a „Tolnavármegye“ passzivitásra inti a kormány híveit.

## TÁVIRATOK.

— **László főherceg temetése után.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ottó, Lipót Salvator főhercegek és Thurn-Taxis herceg még tegnap este, Jenő főherceg pedig ma reggel utaztak el a fővárosból. László főhercegeért ma délelőtti tíz órakor tartották meg a rekviemot a sz. Zsigmond kápolnában, mely a tegnapi fekete diszben volt, csupán a ravatal helyett volt díszes katafalk helyezve a középre. József főherceg családja pontban 10 órakor érkezett. A misét Vaszary Kolos hercegprimás celebrálta. Jelen voltak Bánffy Dezső b. a többi miniszterekkel és más polgári és katonai méltóságok. — A bécsi udvari plebánián Angerer érsek tartott rekviemot reggel hétkor a család tagjainak jelenlétében. A kriptában is mondottak miséket.

— **A bank-kamatláb.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az osztrák-magyar bank főtanácsa a bank-kamatlábát egy százalékkal fölemelte, vagyis a kamatláb váltó leszámítolásnál 5%, lombard-kölcsönöknél 5½, illetve 6% lesz.

— **Hohenlohe herceg a cárnál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Hohenlohe herceget a cár tegnap délelőtti hosszas kihallgatáson fogadta. Délután Radolin hercegnél ebédelt.

— **Berugottan a más világra.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Radakovits Gyula, előkelő magánhivatalnok, ma hajnalban sikerült éjjeli muri után lakásán agyonlőtte magát. Egy leány a másik ágyban aludt. Radakovits bátyjával, egy barátjával és egy leánnyal egész éjjel mulatott. Hajnalban bátyja, és barátja haza mentek. Radakovits a házmesterrel revolvért és 3 éles töltényt hozatott. A leány csak a dörrenésre ébredt fel.

— **Eltűnt hási ur.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Schwamlek István, többszörös háztulajdonos eltűnt. Azt hiszik, hogy büntény áldozata.

— **A stettini osztrák magyarok.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Stettinben tartózkodó osztrák magyar alattvalók a királynak fogadtatásuk alkalmával hódoló feliratot nyújtottak át.

Laptulajdonos: SAUTTER GUSZTAV  
Feltalálók: F. F. SZERKESZ  
PLEININGER FERENC  
TALÁRSZÓK: TAIJS JÓZSEF

## Hirdetések.

14332. sz.  
tkvi 1895.

### Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Vincze Pal és neje Vincze Zsuzsanna végrehajtónak, Árpádi Teréz férj. Farkas Janosné végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, Pécs város határában fekvő, a pécsi 4333. sz. tjkvben felvett 6841. hrsz. fekvőségből alperest illető 1/5 részre 68 frtban, 6877. hrsz. fekvőségből ugyanazt illető 1/5-öd részre 85 frtban, a 3311. sz. tjkvben felvett 3768. hrsz. fekvőségből ugyanazt illető 1/10-ed részére 86 frtban, és az 1851. sz. tjkvben felvett 4001. hrsz. fekvőségből ugyanazt illető 1/10 ed részre 80 frtban az arverést eirendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi október hó 2-án d. e. 10 órakor a kir. törvényszék arverelő helyiségében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 6 frt 80 krt, 8 frt 50 krt, 8 frt 60 krt és 8 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. év nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rend. 8. § ában kijelölt óvadékképer értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál, 1895. évi június hó 21. napján.

Vodicska Ferencz  
kir. törvénzáki albiró.

**Nagy tűzijáték!**

A hírneves és sok kiállításon kitüntetett pyrotechnikusok

**CZVETKOVICS FIVÉREK**

e hó 15-én **vasárnap a Tetyén**

**fényes tűzijátékot**

6 részletben rendeznek, diszes, mulattató műsorral, összesítőve nagy

**hangversenynyel**

Kesdete a hangversenynyel délután 3 órakor, a tűzijátéknak este 7 órakor.

**Belépti-díj személyenként 20 kr.**

19184. sz.  
tkvi. 1895.

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Fürst Győző ügyvéd végrehajthatónak, Bernát Vince és neje Czvetics Teréz végrehajtást szenvedő ellen 66 frt 86 kr. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a szent-lőrinczi kir. járásbíróság területén levő Szent Király község határában fekvő, a szt. királyi 633. sz. tjkvben felvett I. 279. hsz. 114. sorsz. házra az 1881. évi 60. t. cz. 156. §-a d) pontja értelmében egészben 160 frt becsárban, mégis a szt. királyi 144. sz. tjkvben felvett I. 311. hsz. 126. sorsz. házra és 312. hsz. kertre 167 frt becsárban, mint kikiáltási árban az alábbi feltételek alatt az árve

rest elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi november hó 9-ik napjának d. e. 9 órakor Szent Király községben, a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 16 frtot és 16 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, a kir. törvényszék tlkkvi hatóságánál 1895. évi július hó 28 ik napján.

Bogyay Pongrácz  
kir. törvszéki bíró.

**FÉRFIRUHÁK,  
gyermeköltönyök**

őszi idényre

**FELÖLTŐK**

elegáns divatos kivitelben

**kitünő szabással**

dus választékban olcsó áron

kaphatók

**a ZENTLER-féle**

cs. és kir. szab. udvari férfiruha raktárban  
király-utca 1. a városháza átellenében.

**Med. Dr. Breuer József**

fogspecialista, fogműtő.

Lakik: Irgalmas-u. 20. sz. alatt; november elsejétől „Központi takarékpénztári épület.”

~ Rendel: d. e. 9-12, d. u. 2-6. ~

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

**Arany-, platin-arany-, porcellán- üveg-, arany-ezüst-rézamalgam és cement plombokat; kautschuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző faju stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resecált állkapcsokat, kijavit (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) hibásan álló fogakat.**

**Foghúzás kéjgázzal és anélkül.**

**ISKOLAKÖNYVEK.**

A főgymnasium, főreáliskola, kereskedelmi, polgári leány és az összes elemi iskolák számára

**eredeti bolti áron**

valamint papir-, író- és rajzszerk a legjutányosabb áron kaphatók

**Engel Lajos utóda**

könyv-, és papirkereskedésében Pécsett, Király-utca 4. sz. az „Aranyhajó” szállodával szemben.

**Iskolakönyvek darabonként 20 krért kötötnek be.**

**Minden tanuló ki szükségletét nálam szerzi be egy**

**csinos ajándékot kap.**